

沪指重挫跌破5100点 创业板指数暴跌逾5%

据新华社上海6月15日电(记者 潘清)受多重利空因素影响,本周首个交易日A股大幅调整。沪指重挫百点跌破5100点,与深证成指同步录得2%左右的跌幅。创业板指数则暴跌逾5%,失守3700点。

当日上证综指以5174.42点小幅高开,此后基本呈现震荡走低格局,5100点整数关口轻易跌穿。午后沪指一度企稳,但很快再现下行,尾盘探至5048.74点后以5062.99点报收,较前一交易日跌103.36点,跌幅为2%。

深证成指大跌395.55点,以17702.55点报收,跌幅达到2.19%。

创业板指数接连击穿3800点、3700点两大整数位,暴跌5.22%后收于3696.03点。

伴随股指大幅走低,沪深两市仅700余只交易品种上涨。不算ST个股和未股改股,两市近130只个股涨停。

大部分行业板块随股指收跌,通信、银行、石油燃气、券商保险、IT板块跌幅都在2%以上,其中包括多个权重板块。钢铁、旅游餐饮板块逆势录得逾2%涨幅。

在前一交易日基础上,沪深两市继续放量,分别成交10650亿元和9300亿元,总量逼近2万亿元。

沪深300指数跌5300点,报5221.17点,跌113.95点,跌幅达到2.14%。10条行业系列悉数告跌,300信息、300电信跌幅均高达4%以上。

沪深B指同步收跌。上证B指跌2.77%至514.68点,深证B指跌0.33%至1569.65点。

上周末证监会出台两融新规,其后在其官方微博上强调“禁止证券公司为场外配资活动提供便利”。在杠杆比例高企的背景下,监管层出手严控场外配资风险令市场担忧情绪骤增。本周沪深两市又将迎来新股集中申购,其中包括募资额或高达约300亿元的国泰君安。IPO压力来袭,也令A股承压。

新华社发(大巢制图)

12312商务热线上月 投诉量环比增一成多

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)记者从省商务厅获悉,随着监管服务领域不断延伸拓展,5月份,我省12312商务服务热线接收举报投诉量环比增加14%,受理举报投诉量及办结举报投诉量、提供咨询服务环比分别增加5%左右。目前,该热线服务监管范围已拓展至拍卖、典当、对外劳务合作、废旧物资回收、二手车交易等26个领域。

据了解,随着该热线服务领域不断拓展,全省各地接收、受理举报投诉和提供咨询服务数量有较大增加。5月份,全省市场监管执法检查发现违法违规行为线索354件,环比增加27%;处理行政

处理案件249件,环比增加96%。据介绍,6月份,正值夏种、夏管生产季节,各类消费品市场进入旺季,成品油市场违规经营、夏季食品安全、零售商促销、单用途预付卡等领域将进入问题高发期。近期,我省各级商务监管部门将重点关注成品油市场流动加油、夏季食品安全、零售商促销、单用途预付卡、拍卖、典当、零供交易、对外劳务合作、废旧物资回收、二手车交易、报废汽车拆解、沐浴、餐饮、酒类流通等领域,加强市场巡查频次,强化监管力度,规范经营行为,确保群众财产安全,维护“三夏”期间经营秩序和城乡群众消费安全。

工业设计中心启动申报 企业高校有意快来报名

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省工信委了解到,河南省工业设计中心、工业设计产业园区认定工作已经全面启动。

根据相关规定,省级工业设计中心是指经省工信委认定,工业设计创新能力较强、特色鲜明、管理规范、业绩显著、发展水平居全省领先地位的企业工业设计中心、高等院校工业设计中心和工业设计企业。省级工业设计产业园区是指管理规范、具有较好的服务能力且达到一定的规模,在集聚工业设计企业、推动工业设计产业发展方面成绩突出的产业园区。

按照程序,企业向各省辖市、直管县(市)工业和信息化主管部门提出申请,高等院校直接向省工信委提出申请。

申报企业工业设计中心,高等院校工业设计中心应具备的条件为:已设立独立的工业设计中心两年以上,有较强的设计能力,工业设计从业人员15人以上,其中具有大学本科及以上学历人员,具有技师以上职业资格的人员和具有高级专业技术职务的人员比例不低于70%。近两年内获得国内外发明专利(含实用新型)15项以上。

申报省级工业设计产业园区应具备的条件为:成立一年以上,具有独立法人资格,已经集聚一批设计水平高、经济效益好的工业设计企业,每年获得发明专利20项以上,工业设计服务年营业收入2000万元以上。

据新华社北京6月15日电(记者 罗沙)“特价”商品下单后却是原价,网购快递被人冒领,买辆新车发现是召回产品……面对令人防不胜防的消费“陷阱”,消费者权益如何依法得到保护?最高人民法院15日发布多个消费者维权典型案例,以案说法。

【看点一】销售过期食品 假冒药,经营者被判“退一赔十”

【基本案情】殷崇义向武汉汉福超市有限公司汉阳分公司购买桃花姬阿胶糕一盒,后发现食品已过保质期。法院判决汉福超市退还货款251元,十倍赔偿货款2510元,赔偿交通费500元。

刘新向陕西西立新药房购买4盒“快速瘦身减肥胶囊”,后登录国家食品药品监督管理总局网站查询未找到该产品,根据产品包装上的批准文号查出该保健品名称为“俏妹牌减肥胶囊”。法院判决立新药房退还刘新货款280元,并向刘新赔偿十倍购物价款2800元。

【法官点评】法院依照食品安全法规定,对不安全食品的生产者和明知食品不安全而销售的经营者正确适用惩罚性赔偿的规定,在判令其赔偿消费者损失的同时,判令其承担食品价款十倍的赔偿责任。

【看点二】网购特价猫腻,销售者被判赔款

【基本案情】2014年4月8日,小米公司官方网站发布广告:“10400mAh 移动电源‘米粉节’特价49元”。王辛当日在网站订购了两款移动电源:10400mAh 移动电源69元,5200mAh 移动电源39元。王辛起诉

小米公司实施价格欺诈,法院最终判决王辛退还两个移动电源,小米公司保底赔偿王辛500元,退还王辛货款108元。

李晓东在淘宝网购买酒仙公司销售的白酒6瓶,网上商品页面描述为“白酒中国名牌52度五粮液500ml 特价”,成交价为8394元,后发现该白酒在淘宝店铺中未标注的商品“特价和原价”相等。之后双方约定退货,酒仙公司赔偿8394元,如一方违约则承担总金额20%的违约金,但酒仙公司未履行该协议。法院判决酒仙公司给付李晓东赔偿款8394元,并承担违约金1678.8元。

【法官点评】销售者网上销售商品有价格欺诈行为,诱使消费者购买该商品的,即使该商品质量合格,消费者有权请求销售者“退一赔三”和保底赔偿。

【看点三】网购快递被人冒领,销售者承担赔偿责任

【基本案情】杨波以网购形式从付迎春开办的电子经营部购买价值15123元的电脑一台,付迎春委托巴彦淖尔市合众圆速递有限公司送货。该货物到达交货地后被他人冒领。付迎春起诉速递公司和付迎春后,法院判决付迎春赔偿杨波已付的电脑款15123元及邮寄费95元。

【法官点评】消费者网购的货物在交付过程中被他人冒领,消费者主张销售者与

最高法发布消费者维权典型案例

网购特价藏猫腻 卖家被判赔款 公告召回仍销售 退车并罚赔款

送货人共同承担赔偿责任,根据合同相对性原则,应由销售者承担赔偿责任。合同只约束缔约双方当事人,本案中速递公司将货物错交给他人,属于付迎春与速递公司之间的运输关系,不承担对杨波的赔偿责任。

【看点四】购买预付卡后经营者“搬家”,消费者有权退卡

【基本案情】婴儿王某的母亲在北京伊露游婴儿用品有限公司办理游泳卡,先后使用4次,后伊露游公司不在原地址经营,王某的游泳卡不能继续使用,王某要求与伊露游公司解除合同并退还剩余款项遭拒。法院最终判决,解除王某与伊露游公司之间的合同,伊露游公司退还王某游泳卡费用2262.65元,押金100元。

【法官点评】消费者在使用预付卡消费过程中,因经营者不在原地址经营,导致消费卡无法使用,其有权请求解除合同并退还预付卡余额。

【看点五】空调安装出问题,销售者要担责

【基本案情】吴军梅向苏宁购买大金牌空调机一台,总价款8051元,苏宁公司派人到吴军梅家中安装空调机。之后,吴军梅家中客厅及相邻房间的地板、墙面被水侵

蚀。经大金空调售后人员检查确认,空调机排水管通过的墙洞处没有封堵,老鼠咬断墙洞处排水管漏水。吴军梅起诉苏宁公司后,法院判决苏宁公司赔偿吴军梅实际修复费用12175元。

【法官点评】销售者依约安装其销售的空调机,安装过程中因其不慎发生安全隐患,应当承担相应的赔偿责任。空调机不论实际是由生产厂家安装还是由销售者安装,都不能排除销售者作为合同相对方负有的确保空调正常使用,不造成人身财产损害的义务。

【看点六】销售已公告召回汽车,退车再加车款一倍赔款

【基本案情】2013年9月28日,王毅向天津中进汽车公司购买欧蓝德汽车一辆,价款24.98万元。而在2013年6月4日,三菱汽车销售(中国)有限公司发布召回公告,召回车辆范围包括王毅所购车辆。王毅起诉后,法院最终判决,王毅向中进汽车公司退车,中进汽车公司退还王毅购车款24.98万元,加倍赔偿王毅24.98万元,并赔偿王毅车辆购置税等共计35677元。

【法官点评】中进汽车公司隐瞒车辆瑕疵而销售,构成商业欺诈。本案车辆销售行为发生在消费者权益保护法修订前,故中进汽车公司应当承担“退一赔一”的法律责任。

东盟博览会9月举行 我省将组团参加

本报讯(记者 成燕)记者从省、市商务部门获悉,第12届中国-东盟博览会将于9月18日至21日在广西南宁市举办。为不断扩大对东盟的贸易投资合作,我省及我市将继续组织相关单位参加该博览会。

据了解,作为国内唯一以中国-东盟自由贸易区为主题的国家级国际性综合展会,该博览会已成为传递自贸区商机,推动经贸交流的最佳平台。我省已连续11届组团参加该博览会,企业报名参展热情逐年提高,成效不断扩大。为不断扩大对东盟的贸易投资合作,我省决定继续组团参加第12届中国-东盟博览会。届时,我省参展团将重点参加商品贸易、投资合作专题展等活动。此次参展报名截止期为6月30日,展位确认截止期为7月31日。

据介绍,本届博览会采取“一会三馆”,共设国际标准展位4800个,其中:主会场设在南宁国际会展中心,展览面积8万平方米。本届博览会将设商品贸易、投资合作、先进技术、服务贸易及“魅力之城”五大专题,其中商品贸易专题展区共设工程机械及运输车辆、食品加工与包装机械、电力设备及新能源、电子电器、建筑材料等7大展区。

中介公司造假 连累企业受罚

工商提醒:注册时一定要如实申报

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银)记者从二七工商分局获悉,在对今年年度报告公示信息进行核实,一家企业由于委托中介公司代办营业执照时,未填报真实公司地址,面临5万元以上50万元以下的罚款处罚。

去年,我市某设备有限公司让中介公司代办营业执照。中介公司业务未让该公司提供经营地址等相关材料,而是随意编造了一个地址。营业执照办好后,设备公司未进行认真审核就开始了经营活动。近期,在进行年报公示时,工商人员到设备公司所注册经营地址进行查询,发现地址为居民住宅,并无该公司。按照注册登记时留存电话联系到公司负责人到工商所查询,才发现注册时填报地址不对。由于在办理营业执照时违反了《中华人民共和国登记管理条例》相关规定,该公司将受到5万元以上50万元以下的罚款处罚。

工商机关提醒,为了方便企业,现在办理营业执照时工商人员不在现场查看经营地址,但企业在注册登记时一定要如实申报。工商部门在后期监督检查中,一旦发现企业造假问题将依法严肃处理,还会将其列入经营异常名录,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等诸多方面受到限制。

出口苏丹产品 新规即将实施

检验检疫部门提醒:企业要注意应对

本报讯(记者 侯爱敏)河南出入境检验检疫局昨日发布提醒,出口苏丹的产品新规将于7月1日起正式实施,省内相关企业要注意积极应对。

据悉,苏丹标准计量组织要求自2015年7月1日起,对质量问题突出或具有苏丹民族特色的产品适用449个苏丹标准,其余产品苏丹认可中国国家标准。苏丹标准计量组织向我国提交的449个标准文本中有325个标准是苏丹本国制定的,出口企业要按照苏丹标准组织生产、检测,并标明相应的苏丹标准号;有124个标准等同采用了国际标准,出口企业可直接按相应的国际标准组织生产、检测,并标明相应的国际标准号。苏丹方面反映,无任何适用标准的产品质量问题严重,如有企业出口这类产品,将面临很大贸易风险,出口前务必与苏丹进口商确认,避免造成不必要的损失。

据悉,我省出口苏丹的产品主要包括宇通客车以及轻工纺织品类等。2014年全省共向苏丹出口货物396批,货值4055.9万美元;今年截至目前,共向苏丹出口货物233批,货值2764.7万美元。

营养早餐大赛开幕 60户家庭参加海选

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 巩燕燕)昨日,郑州市第二届“春光杯”营养早餐大赛在经开区农科路社区、二七区亚新社区拉开了海选帷幕。

郑州市营养协会负责人介绍,郑州市第二届“春光杯”营养早餐大赛与去年举办的第一届大赛相比,参赛的社区更多,参赛的居民更加积极踊跃。本届大赛经过8轮海选,将选出32个家庭进入初赛。初赛的主题为“儿童营养早餐”,比赛场地将设在市内各区的幼儿园中举办。随后的两场复赛将在市内大商场中举办,决赛将决出一、二、三等奖。

来自农科路社区、亚新社区及周边社区的60个居民家庭报名参加了海选,海选现场热闹异常,居民家庭参赛的营养早餐品种丰富,或一粥一饭,或馍、菜、汤齐全,都颇具营养理念。据悉比赛的海选持续一个月,每个周末将走进不同的社区开展。



昨日,首届中国(郑州)国际茶艺大赛河南赛区选拔赛在郑州国际会展中心启动。经过一番角逐,24名选手胜出进入复赛。 本报记者 李焱 摄